

LA BATALLA DE FLORES

IMPRESIÓN GENERAL

Esta fiesta floral tiene en las bellas tierras de Levante un marco apropiadísimo. La limpieza del cielo, el delicioso de la estación primaveral, la profusión y variedad de la flora y sobre todo, la insuperable donosura y beldad de las mujeres que tripulan las carrozas y hacen de las mismas galanías ramilletes perfumados, contribuyen al insuperable conjunto. Son elementos obligados para una fiesta semejante.

A pesar de que en la tarde de ayer el cielo no pareció estar dispuesto a asociarse con su limpieza y claridad a la fiesta, no faltaban los demás factores, y por cierto con tal esplendor que bien podían suplir con su belleza a esa ausencia del sol, recamado necesario para subrayar los pormenores de estos esplendidos desfiles.

El Parque resulta lugar adecuadísimo para estas batallas de flor, para el pasar y tornar de las carrozas en, doble fila y para disfrutar de largas perspectivas y de primorosos conjuntos.

Este festejo, la Batalla de Flores, es como un grato anuncio primaveral que reanima al espíritu. Las bellezas de las mujeres y de las flores se asocian y se complementan, formando la más encantadora poesía humana. Murcia tiene en esto una jerarquía de abolengo. Tanto por sus mujeres como por sus flores, los dos esencialísimos factores de la fiesta de ayer, siempre ostentó la gala de su distinguido.

Bella fiesta, tanto para la juventud como para las edades propicias al recuerdo. Momentos de olvido en los cuales la vida se perfuma por la gracia de la belleza y los aromas de flores. Fiesta que es como un ensueño de la Naturaleza, una sonrisa primaveral que dura lo que una lisonjera esperanza.

Como era de esperar, los jardineros murcianos rivalizaron en las confecciones de las carrozas, cuidando de aliar los más sugestivos poemas con las clases de flor más apropiadas, tanto en coloridos como en tamaños.

Y la profusión de público que a esta fiesta asistió, la alegría propia de esta «batalla», puso lo demás. El arte tuvo también allí la representación que dignamente correspondía para rimar con la belleza.

en el mayor entusiasmo, arrojándose gran cantidad de flores, confetis y serpentinas.

LOS PREMIOS

El jurado, compuesto por los señores Gobernador militar don Ceferino Pérez Fernández, el primer teniente de alcalde don Dionisio Alcázar Mazón, don Cándido Banet, don Pedro Sánchez Picazo, Luis Garay, el director de «La Verdad» don Francisco Martínez y García, don Manuel Navarro, en representación del director de «El Liberal», y el director de LEVANTE AGRARIO don César M. Calderón, después de apreciar el mérito artístico de las carrozas y coches, emitió el siguiente fallo:

CARROZAS

Premio de Honor, «Porcelana de Sévres».

Primer premio, «Biblioteca selecta».

Segundo, «De otras épocas».

Tercero, «Guignol».

Cuarto, «Té moruno».

Quinto, «Deportes».

Sexto, «Joyas y perfumes».

Séptimo, «El negro del saxofón».

Octavo, «Jarrón».

Noveno, «A paso de toruga».

Décimo, «Cenicero».

Undécimo, «Mi café».

COCHES

Premio de Honor, el del señor conde de Montemar.

Primero, del señor Bernal.

Segundo, del señor Brugarolas.

Tercero, del señor Aguilar.

Cuarto, del señor Espin.

Quinto, del señor Payá.

Sexto, del señor Niñirola.

Séptimo, del señor Palazón.

Octavo, del señor Fontes.

Noveno, de don Aurelio Costas.

Décimo, del señor Pellicer.

Undécimo, del señor Rentero.

TERMINA LA FIESTA

Después de ser entregados los bonitos galardones de los premios, los carruajes y coches desfilaron por la ronda de Garay, paseo de la Reina Victoria, calle del conde de Romanones, plaza de Belluga, Trapería, a la plaza de Romea, donde se disolvió.

BAILE DE LAS FLORES

Después de la Batalla, se celebró en el Teatro Romea el Baile de las Flores.

La sala del coliseo estaba artísticamente adornada con flores y profusión de luces, ofreciendo un aspecto verdaderamente paradisíaco.

A él concurrieron los tripulantes de las carrozas y numerosos y distinguido público.

La animación duró hasta cerca de las diez de la noche.

NUESTRA FELICITACION

Terminamos nuestra información enviando nuestra más cordial y sincera felicitación a los distinguidos jóvenes don Mariano Sánchez Olmos, don Manuel Unánua y don Enrique de la Cierva, que han formado el Comité de la Batalla de Flores, como así mismo a la Comisión organizadora, por la brillantez que han sabido darle a esta fiesta, que no desmerece de cuantas hasta ahora se han celebrado.

Notas

del Municipio

HABLANDO CON EL ALCALDE

Al recibimos ayer el señor Maza, nos manifestó que el día anterior había asistido en Alicante, en representación del Ayuntamiento, a la fiesta que dieron los marinos alemanes en el buque insignia de la división anclada en aquel puerto.

Nos manifestó el Alcalde que había venido satisfechísimo de las atenciones recibidas por parte de los marinos alemanes, así como de las autoridades civiles y militares de Alicante, a quienes saludó.

Yo hubiera ido con mucha más satisfacción a la frontera o a la puerta del presidio a esperar a socialistas, a correccionarios míos, expatriados o presos por combatir a la Dictadura. No los había ni en la cárcel ni en la expatriación. Teníamos la fortuna de vivir tranquilos en nuestros hogares.



La Batalla y el Bando

Ayer por la tarde fui a la Batalla.

No hubieron en ella ni heridos ni muertos.

Batalla de Flores en que la metralla era la olorosa flor de nuestros huertos.

Sobre las carrozas, la mujer murciana, — cubierta de pétalos su melena bruna, y un clavel sangrando en sus labios gran — venicia al ejército que había en la tribuna.

Todo en el ambiente de esencias cargado daba a la Batalla gracia seductora; como siempre, el hombre salió derrotado, y Eva, con sus gracias quedó vencedora.

Y cuando en el baile ya casi rendidos, el dulce armisticio borró los enojos, Eva, triunfadora, curó a los heridos con una mirada de sus bellos ojos...

Ayer he visto el programa del orden que tendrá el Bando.

Se dice en él cuando empieza, pero no se sabe cuando concluirá la larga fiesta en la que el itinerario es más largo que fue nunca y el programa extraordinario.

Después del Bando, se harán en la flamante barraca una serie de festejos, entre los cuales, destaca, la parranda, malagueñas, favores y ¡hasta la aurora!

Por este anuncio, supongo que acabará a cierta hora el Bando que hoy se celebra, no ciertamente temprana...

Tras la aurora, unos buñuelos. Desde el Bando, a la Aduana.

Saca-tapón

Real Sociedad de Tiro de Pichón de Murcia

TIRADAS PARA HOY

1.º A la una, Tiro de prueba.

Pichones, 1; Entrada, 10 pesetas; Handicap.

Un solo premio de el 70 por 100 del importe de las entradas.

2.º A las dos, Copa de Su Majestad el rey.

Pichones, 8; Entrada, 40 pesetas; Handicap.

Dos cerros excluyen; derecho a igualar.

Premios: 1.º el 50 por 100 de las entradas y 2.º el 20 por 100 de las mismas.

Para obtener la Copa de S. M. el rey, hay que ganarla dos años seguidos o tres alternos.

3.º Copa del príncipe de Asturias.

Pichones, 1; Entrada, 50 pesetas; Distancia, 25 metros.

4.º Copa del Excmo. señor gobernador civil de la provincia, don Paulino García Francos.

Pichones, 5; Entrada, 35 pesetas; Handicap.

Un cerro excluye; derecho a igualar.

Premios: 1.º la Copa y el 30 por 100 de las entradas y 2.º el 20 por 100 de las mismas.

Algunos creen que la Asociación de Prensa ha hecho un redondo negocio con la

FIESTA LITERARIA

La tributación a la Hacienda pública es cuantiosa

Se calcula el ingreso en unas 7 mil y pico de pesetas

Se paga una contribución del 3 por 100 y asciende el impuesto del Timbre al 20 por 100 del ingreso

Para estos negocios teatrales la tributación debería ser más moderada

Un texto oficial interesante

La exportación de la naranja al extranjero

Real decreto que la reglamenta

En la «Gaceta» del 20 del corriente se publica un Real decreto, fecha 18, cuya parte dispositiva dice lo siguiente:

REAL DECRETO

Núm. 1.159

De acuerdo con Mi Consejo de Ministros y a propuesta de su Presidente,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Para el resto de la presente campaña, y a reserva de su reglamentación definitiva, la exportación de naranja al extranjero, tanto en lo que se refiere a las condiciones del fruto como a las de su envasado y transporte, queda sometida a la inspección previa del Estado, con arreglo a las normas del presente decreto.

Artículo 2.º Toda la naranja que se destine a la exportación al extranjero, deberá reunir las siguientes condiciones:

1.º Que el fruto esté en buena maduración, entendiéndose por tal cuando la coloración de su piel sea verde botella, debiendo ser uniforme para el fruto de la misma marca y variedad en cada partida.

2.º La fruta se confeccionará después de la purga, limpiar y oreo en almacenes, y reunirá las condiciones necesarias para asegurar una buena conservación hasta el término de su viaje a los mercados a que se destine.

3.º Se eliminará de la confección el fruto dañado, el que presente razaduras, arañazos o lesiones y defectos.

4.º La fruta estará perfectamente limpia, sin substancia alguna extraña adherida a la piel y especialmente habrá de estar libre del piojo rojo, del negro, de la serpiente, negrilla u otros parásitos.

5.º Los tamaños de las

tualmente en uso, sin que pueda admitirse en el tamaño del fruto más tolerancia que la de tres milímetros, en más o en menos, del diámetro medio.

6.º Queda terminantemente prohibido mezclar fruta de diferente calidad ni de corteza lisa con rugosa o de corteza delgada con gruesa; y

7.º Hasta el 15 de mayo no se permitirá el embarque de la naranja llamada de «reppom», siempre que presente las demás condiciones exigidas a la naranja corriente.

Artículo 3.º La inspección encargada de velar por el cumplimiento de las prescripciones anteriores estará a cargo del personal técnico afecto a las Secciones Agronómicas de las respectivas provincias, con el concurso del personal auxiliar que se determine por el Ministerio de Economía Nacional, previo informe de los jefes de las aludidas Secciones.

Artículo 4.º La inspección de cada partida se efectuará en los muelles de embarque o estaciones fronterizas en que se halle dispuesta la mercancía para su exportación, procediendo el funcionario encargado de realizarla a elegir al azar una o más cajas, que serán abiertas y reconocidas por el Inspector que efectúe el servicio para comprobar si la fruta y su embalaje se ajustan a las condiciones requeridas.

(Continuará)

Refiere después que cuando se expatrió a Francia Sánchez Guerra, le visitó en Bayona, felicitándole por su desentimiento con el régimen, y cuando cayó preso en Valencia, alabó sus rasgos valerosos, «a los que estábamos otros más obligados que él».—Del discurso

La suscripción pro-damnificados por las inundaciones de Francia

La acertada iniciativa de celebrar una fiesta taurina para recaudar fondos

UN OFRECIMIENTO

A la reunión celebrada en las Casas Consistoriales, asistió en representación del señor Director del Banco Central, de esta plaza, quien atentamente había sido invitado por el señor Alcalde.

Como uno de tantos concurrentes, dí cuenta del donativo que el Banco Central había acordado dar, y de la suscripción que estaba haciéndose entre el personal, (cuyos donativos han sido ya satisfechos) y a la hora de las opiniones expuse la mía, particularísima, lanzando la idea de celebrar en Murcia una becerrada de carácter benéfico, medio este, que, bien organizado, puede dar una respetable suma con que engrosar los fondos de la referida suscripción.

Después de aquella reunión no he vuelto a ocuparme más de este asunto, el que creo sea de la incumbencia de las Comisiones que, tengo entendido, ha formado el señor Alcalde.

No obstante, sepa LEVANTE AGRARIO que, aparte la representación que me llevó al Ayuntamiento, soy murciano, y si directamente yo no recibí ningún beneficio de los fabulosos socorros que la nación hermana envió a Murcia en sus horas de angustia, no quiero desliar viejos papeles por si encuentro la mano protectora de mis abuelos.

Por consiguiente, empiezo considerándome obligado al agradecimiento, (por si a él hubo lugar), y después, los sentimientos de humanidad que no abandonan a ninguno de los que hayan respirado a la sombra de nuestra torre, me inducen a ponerme a la disposición del señor Alcalde, y si mi modesta persona es capaz de influir en algo para que esta becerrada se celebre, sepa que me tiene incondicionalmente a sus órdenes, en la confianza de que, al hacer un llamamiento a nuestra querida vega, los honrados corazones de nuestros huertanos sabrán responder con igual pujanza y calor que sus mujeres y sus hijos ponen en sus bellos rostros en un día del Corpus.

¡Huertanos! Anticipadamente os abraza un hermano en descendencia de los favorecidos por Francia en la angustiosa riada de Santa Teresa.

DOMINGO PELLICER.

EN 2.ª PLANA

Remembranzas Históricas

Informaciones regionales

NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES

Informaciones regionales

DE LORCA

Entre las huestes clivistas, han surgido discordias que han dado por resultado la separación del partido, de varios elementos que lo integraban.

Hace unos días los señores don Antonio Vallejo, don José María Campoy y don Francisco Méndez, dirigieron una carta al representante del señor Cierva en esta, don Miguel Rodríguez Valdés, y en la misma mostraban su deseo de no seguir perteneciendo a este partido político.

Este suceso está siendo muy comentado, por las circunstancias que han concurrido en el mismo, y por considerar que se trata de un acto de indisciplina política.

Nosotros lo que deseamos es que siga la retirada en este sector político, al que la población ha guardado siempre los mayores recelos; pero entendemos, que estas cosas debían hacerse colectivamente y en beneficio de la población, pero jamás pensando en intereses personales, o puramente particulares.

(Continúa en 2.ª plana)

Y como yo no hago ciertas distinciones, acudí después a otorgar el mismo tributo a un luchador modesto, el señor Ortega y Gasset, que, por fidelidad a sus convicciones liberales, sacrificó comodidad e intereses, esparriándose y peleando bravamente contra la Dictadura, sin que ni siquiera cesara la persecución en el Extranjero, decretada a instancias del dictador. Para mí—añade—, un hombre así no es un conspirador de opereta, como le llama «El Socialista».—Indalecio Prieto.

Corresponsal DE LA UNIÓN

Perros callejeros

En Portmán, según informes que tenemos a medias, pues por aquí, en ciertos asuntos no hay forma humana de llegar al cogollo de la verdad... un perro mordió a varias personas, y el can fue muerto a tiros por no sabemos quien, dándose el caso lamentable, que ahora no se puede saber si el perro estaba o no rabioso, y habrá que ponerle a todas las personas mordidas el suero antirrábico, expuesto a que se les ocasione una infección, sin necesidad.

Claro es, que todo esto se evitaría cuidando de que no haya ni un solo perro ambulante, según está dispuesto. Pero es que...

Corresponsal DE LA UNIÓN

Perros callejeros

En Portmán, según informes que tenemos a medias, pues por aquí, en ciertos asuntos no hay forma humana de llegar al cogollo de la verdad... un perro mordió a varias personas, y el can fue muerto a tiros por no sabemos quien, dándose el caso lamentable, que ahora no se puede saber si el perro estaba o no rabioso, y habrá que ponerle a todas las personas mordidas el suero antirrábico, expuesto a que se les ocasione una infección, sin necesidad.

Claro es, que todo esto se evitaría cuidando de que no haya ni un solo perro ambulante, según está dispuesto. Pero es que...

Corresponsal DE LA UNIÓN

Perros callejeros

En Portmán, según informes que tenemos a medias, pues por aquí, en ciertos asuntos no hay forma humana de llegar al cogollo de la verdad... un perro mordió a varias personas, y el can fue muerto a tiros por no sabemos quien, dándose el caso lamentable, que ahora no se puede saber si el perro estaba o no rabioso, y habrá que ponerle a todas las personas mordidas el suero antirrábico, expuesto a que se les ocasione una infección, sin necesidad.

Claro es, que todo esto se evitaría cuidando de que no haya ni un solo perro ambulante, según está dispuesto. Pero es que...

La honradez tiene méritos cuando se es pobre y se ha topado con medios para salir de la pobreza sin faltar siquiera a los convencionalismos de la burguesía. Por haber practicado así la honradez merece mis respetos al señor Sánchez Guerra.—Indalecio Prieto.

Corresponsal DE ALICANTE

DESCUBRIMIENTO DE DOS LAPIDAS

Organizado por la Asociación de la Prensa alicantina se descubrió una placa dando el nombre de Francos Rodríguez a la antigua calle Mayor. Este acto fue de desagravio al presidente de la Prensa madrileña por haber quitado la Dictadura el rótulo que daba el nombre en una calle de esta personalidad.

(Continúa en 2.ª plana)

Y como yo no hago ciertas distinciones, acudí después a otorgar el mismo tributo a un luchador modesto, el señor Ortega y Gasset, que, por fidelidad a sus convicciones liberales, sacrificó comodidad e intereses, esparriándose y peleando bravamente contra la Dictadura, sin que ni siquiera cesara la persecución en el Extranjero, decretada a instancias del dictador. Para mí—añade—, un hombre así no es un conspirador de opereta, como le llama «El Socialista».—Indalecio Prieto.

Corresponsal DE LA UNIÓN

Perros callejeros

En Portmán, según informes que tenemos a medias, pues por aquí, en ciertos asuntos no hay forma humana de llegar al cogollo de la verdad... un perro mordió a varias personas, y el can fue muerto a tiros por no sabemos quien, dándose el caso lamentable, que ahora no se puede saber si el perro estaba o no rabioso, y habrá que ponerle a todas las personas mordidas el suero antirrábico, expuesto a que se les ocasione una infección, sin necesidad.

Claro es, que todo esto se evitaría cuidando de que no haya ni un solo perro ambulante, según está dispuesto. Pero es que...

LAS FIESTAS DE ABRIL

PROGRAMA OFICIAL

Para hoy: Típico Bando de la Huerta, que saldrá a las cinco de la tarde de la Plaza de Santo Domingo y terminará en el Paseo de la Reina Victoria, donde se construirá una pintoresca Barraca murciana para celebrar los clásicos bailes. Apoteosis final con la quema de un soberbio y bonito cast de fuegos artificiales.

Para mañana: Camarín Regional de Baile

Información de la Batalla

EL DESFILE

El Parque presentaba admirable aspecto. Las tribunas estaban artísticamente adornadas con tapices, jarrones y guirnaldas.

Todas las localidades estaban ocupadas por numeroso público, en el que predominaba el bello sexo.

A las cinco, después de hacer el despejo del paseo una sección montada de la guardia civil, al mando de un teniente, comienza el desfile de carrozas.

Seguían a la guardia civil, la banda de clarines del regimiento de Artillería y la de música del regimiento de infantería de Sevilla, y a continuación las carrozas y coches siguientes:

«Cenicero», boceto y ejecución de Marín, de la Comisión, tripulada por las señoritas Aurora Monje, Trini López Ros, Rosita Jover, Consuelo Sánchez Aránz, Lola Ayuso, Albina y María Fayrén y Barbaria Ayuso.

«Joyas y perfumes», boceto y ejecución de Marín, de la Comisión, tripulada por las señoritas Mercedes Sevilla, Luisa Navarro, Josefina, Queru y Conchita Izu y Manolita y Enriqueta Illán.

«Jarrón», tripulado por las señoritas de Cartagena Kiki Holt, Teresa y María Gray, Delfina Viudes, Conchita Navia Ossorio y Amalia Fernández de Alarcón.

«Porcelana de Sévres», del Casino, que tripulaban las señoritas Juanita Pérez de los Cobos, Soledad Ruiz, Carlota Rodríguez, señorita de Biempica, Emilia Jiménez, Fuensanta Guaita y Leticia Maza.

«Negro del saxofón», de la

Comisión, ejecución de Marín, tripulada por las señoritas María Luisa Gómez Acebo, Fuensanta y Conchita Hernández Agosto y María Luisa Tenorio.

«Biblioteca selecta», de don Adrián Viudes, en la que iban las señoritas Elisa Gamze Gallá, María Dolores Carrón, Nieves Viudes, Anita Bernal y los jóvenes don Adrián Luis Viudes, don Antonio López Romero y don Alfonso Albacete.

«A paso de toruga», del Ayuntamiento, tripulada por las señoritas Lucía y Victoria Cailiaoux, Remedios Aguilera, Matilde Llorente y Carmenchu Fraile.

«Deportes», del Círculo de Bellas Artes, confeccionada en el huerto del Conde, boceto de don José Atienzar, tripulada por las señoritas Verónica Hernández Agosto, Enriqueta Valcárcel Serra, Luisa y Rita Pérez Xambó, Carmencita Atienzar y Michi Rodríguez Monje.

«Guignol», de don José Viudes, tripulada por las niñas Gloria Bernal, Carmen López-Mesas, Delfina Rodríguez, Carmen Alcobilla, y Conchita, Salvadora, Vicente y Dorí Viudes de la Torre.

«De otros épocas», de don Ángel Guirao, ocupada por don Ángel Guirao Almansa, don Francisco Peña y don Gerónimo Torres y respectivas esposas y la señora de Rodríguez Vita.

«Té moruno», tripulada por las señoritas Antonia y Amalia Morales, Mercedes Pozuelo, María García, Quinita y Dorita Pérez Nuñez.

«Mi café», del gremio de alcoholeros, tripulado por las señoritas Conchita Pintado, Marija Gil de Pareja, Lolita González Conte, Julia Galindo Marín, María García López y Florentina Fuster Franco.

Entre otros coches, cuya reseña sería interminable, figuraban los siguientes:

De don Juan Bernal, ocupado por las señoritas María y Rosario Bernal Casanova y María y Rosario Bernal Aroca; de don Antonio Fontes; niños de don Tomás Palazón; don Enrique López Villar y amigos; don Joaquín García y amigos; don José Molina Niñirola y amigos; don Amelío Castaño y familia; don Cesar Porfílo y amigos; don José Pellicer y familia, conde de Montemar en el que iban, su señora, señorita María Abdulla Maestre, señora de Pérez Miravete, y las señoritas Mari y Trini Pérez Miravete; don Joaquín Payá, tripulado por la señora de Payá Navarro y señoritas de Payá; don Rafael Vidal Abarca y de don Eduardo Espin, de Cartagena, tripulado por las señoritas Basilia Muñoz Delgado, Pepita Serrati, Carmen y María Luisa Taulón, Josefina Cánovas y Antonita Espin.

LOS GRANDES PENSADORES

Deleite puro es el que hace gozar la virtud; deleite que nada tiene de vilicioso el que causa la música; uno y otro producen en el alma aquella tranquilidad serena, aquella suspenso apacible, aquel reposo dulce que excluye toda turbulencia. Por eso los poetas dieron el nombre de Olimpo al cielo, tomando la denominación de aquel elevadísimo monte de Thesalia, que, superior a todo nublado, goza siempre de aquella limpia región etérea que ningún vapor terreno ofusca; de aquella pacífica alma, a quien nunca la guerra civil de los elementos altera, porque todos los combates se den fuera de su distrito.—Fray Feliceo.